



一单车 一世界

市中区文化路小学五(1)班

小记者 吴秉楠

辅导老师 王晓燕

从明天起，我将环游世界，脚下蹬着单车，嘴里哼着不知名的歌谣。

天空在微笑着，犹如少女的笑靥，远处的山峦成了我追寻的目标。

路上的车川流不息，忙碌的人们丝毫没有注意我的存在。

我沿着海岸线骑行，浪花拍打着我的双脚，海风轻拂过我的脸庞，天空不时传来几声高歌。白云告诉我，去环游世界吧！天空拂晓，微风拂煦。晨光熹微，万物复苏。这时我又开始了我的征程。

青蛙和大雁

市中区实验小学二(3)班

小记者 夏靖雯

辅导老师 李志雯

青蛙和大雁是一对好朋友，他们在一起玩的很开心，很快乐。

秋风起了，天气渐渐冷了，大雁对青蛙说：“亲爱的青蛙弟弟，眼看冬天就到了，我要到南方去过了。”青蛙说：“大雁姐姐，我不想让你走，还想和你一起玩。”大雁说：“可是我必须得走了，如果不走，到了冬天我就会冻死的。你放心，等到明年春天春暖花开的时候。我一定会回来找你玩的。”小青蛙说：“嗯，好的。我等着你，大雁姐姐，祝你一路顺风，我们明年再见！”

我的爸爸

市中区建设路小学三(3)班

小记者 徐嘉

辅导老师 王敬

我的爸爸今年四十岁了，有一双炯炯有神的眼睛，眼角里还有一些岁月留下的痕迹。爸爸的头发很短，他说这样可以方便洗头。在我的印象里，爸爸的手一直很粗糙，摸在我的脸上都感觉到疼。

爸爸对我很关心。记得有一次我考试考了八十几分，在放学回家的路上，心里就像十五个吊桶打水——七上八下。回到家后，爸爸问我考了多少分，我低着头把试卷递给他，心里就像敲小鼓一样怦怦直跳，没想到爸爸既没有打我也没有骂我，而是耐心帮我分析，找出了以往学习中的不足，使我对今后的学习又充满了信心。

爸爸非常疼爱我。记得有一次，爸爸带我去公园玩，下车以后走了一会儿，我觉得有点累了，爸爸看见后对我说：“我背你走一会儿吧！”说完，他就蹲下身子，让我爬上他那宽大的后背。我趴在爸爸的后背上很惬意地摸着他的头发，在太阳的照射下，我看到了爸爸头上有一根根银针似的头发。我心里咯噔一下，心想：爸爸怎么这么快就开始老了？我暗下决心，心里默默地说：“爸爸，我一定好好学习，长大以后报答您的养育之恩！”

爸爸对我的爱是无私的，又是伟大的，我永远爱您，爸爸！

蜡烛

山亭区实验小学五(6)班 小记者 白洋 辅导老师 邹丽丽

夜幕降临，家家户户开着灯，而这时却停电了，我又想起那根让我闲了很久的蜡烛……

蜡烛是多么的朴实，多么的普通，但它那种默默为他人付出的精神却深深感染了我。它点燃了自己，照亮了他人，不求一丝回报。烛光中我似乎看到那培育祖国花朵的、培育祖国栋梁，为祖国、为我们无私奉献、付出的老师。

是您，每天早早的来到

学校为我们上课，教我做人的道理，传授给我们丰富知识，让我们在知识的海洋里畅游。有人说您是辛勤的园丁，培育我们这些祖国的花朵；有人说您是人海中的灯塔，指明了我们人生的方向。其实这些都还不够，我认为那平凡的老师更是那舍己为人的蜡烛，您起早贪黑为我们备课，批改着一本一本作业，生病时您还坚持为我们上课，不管是寒冷的冬天还是那炎热的夏天，您总

为我们的前途奋斗，传授我们知识。多少次我都想真诚的说一句：“老师您辛苦了！”

“一日为师，终生为父”，您肩负的使命不仅传授我们知识，更多的是像家长一样对我们无私的关怀。老师，您用辛勤的汗水滋润这些祖国的花朵，培养出一批一批的栋梁，但您还是那么朴素、平凡。直到白发苍苍，您仍然坚守岗位，就像蜡烛一样燃烧自己照亮别人直至燃烧完发出最后一丝光芒。

财神爷来我家

市中区建设路小学三(4)班 小记者 蒿星宇 辅导老师 冯尊平

一天晚上，一轮明月挂在天空。

突然，我看到窗外有一个人，以为是小偷，害怕地钻到被窝里。过了一会，我悄悄伸出头来，慢慢转过身一看，确实有一个人。只见他穿着火红的钱大褂、丝绸的锦缎鞋，外加花白的胡

子、和善的眼睛，还驾着金色的斗云，原来是财神爷。我连忙打开窗子，将请财神爷进来。财神爷对我说：“可爱的孩子，爷爷可以满足你三个愿望。”我高兴极了，仔细地想了想，说：“第一个愿望是要环游世界；第二个愿望是要天天过

新年；第三个愿望是要家人天天开心平平安安。”财神爷听了哈哈大笑起来，把手里的如意一挥，就腾云驾雾地走了。

“财神爷，你到底答不答应我的愿望？”我被自己的喊声惊醒了。啊！原来是场梦啊！

母爱

市中区实验小学四(2)班 小记者 张馨睿 辅导老师 于殿晨

唐朝诗人孟郊说得好：“谁言寸草心，报得三春晖。”世上有一种爱最伟大，那就是母爱！世上有一人最值得我们回报，那就是妈妈！从小到大，妈妈不知为我付出多少辛苦。

记得有一次，天气十分寒冷，冷风呼呼地吹着，我感冒了，躺在床上。妈妈走过来，看我脸色苍白，关切地

问：“宝贝，你怎么啦？身体难受吗？”“有……有点难受。”我有气无力地回答，妈妈赶忙给我量体温。“啊！39度，发烧了！”妈妈二话不说，立刻打车带我去医院。我需要吊盐水，妈妈怕我肚子饿，叫了一份外卖，把碗拿到我面前，小心翼翼地喂我吃饭。我一小口一小口地吃，吃得很慢，但妈妈仍旧在耐

心地喂我。等我吃完饭，她才焦急地问：“怎么样？有没有感到舒服点？”“嗯。”我回答，“好一点了。”后来的几天里，妈妈一直在我身边陪我。我十分感动，妈妈为了我，请了好几天的假。等我病好了，妈妈整个人都瘦了。千言万语道不完妈妈对我的爱，千言万语汇成一句话：“妈妈，我爱你！”

喜洋洋大战灰太狼

峄城区实验小学四(1)班 小记者 丁乙铭 辅导老师 张敏

一天，喜洋洋和沸洋洋在一起踢足球。忽然，后面窜出一个黑影，喜洋洋一看是灰太狼，便和沸洋洋跑回羊村。

灰太狼点一下红色按钮，一辆坦克冲了过来，灰太狼跳进坦克，发出一个个火弹，顿时羊村火光冲天，灰太狼想：这样我和老婆就能吃到几百只烤全羊了，哈哈！“灰太狼你别得意太早！”喜洋洋说。灰太狼转头一看喜洋洋身穿蓝色铠甲，开着最新版同时拥有海、陆、空三种作战性能的

坦克，灰太狼一看，吓得帽子都掉了，喜洋洋启动了定位天启炮瞄准了灰太狼，灰太狼不但不怕而且还笑着

说：“幸亏我早有准备。”一边说一边开启了防御系统，喜洋洋的天启炮都被防住了。灰太狼说：“到我了。”一个灰灰炸弹扔出，喜洋洋开启了飞行功能，坦克瞬时转变性能，直冲云霄，往底下投弹，结果灰太狼用了一把超能伞挡住了攻击，喜洋洋问灰太狼：“你怎知道我的攻击用什么阻挡。”灰太狼说：“那是因为你的说明

书掉了。”喜洋洋下了坦克，手持深海剑，“唰唰”两下就把灰太狼的坦克给打翻了。然后把灰太狼绑在烟花上，火爆竹和灰太狼就一起升上了天，散开的烟花上写着：祝大家2014年快乐！

一场恶战，在灰太狼

“我一定会回来的”惨叫声中结束了，狼羊大战还将继续上演，敬请大家期待，也祝亲爱的朋友们：“新的一年都快快乐乐！”

顺祝亲爱的叔叔、阿姨们新年快乐，万事如意！

小沙河，我最美的梦

薛城区南临城小学六(2)班 小记者 周涛 辅导老师 张惠

我家住在薛城区京福花园小区，小区前紧邻着小沙河，河水清澈透明，弯弯曲曲，由东向西在城市中心静静地流淌，格外美丽。

春天，温暖的春风吹拂过来，两岸的柳树变绿了，柳枝随风轻轻摆动。活泼可爱的小燕子从南方飞来了，站在枝头轻轻地歌唱。河岸边是一片片绿油油的草坪，就像铺了一层毛茸茸的绿地毯。河水在阳光的照耀下折射出点点银光，一群群水鸟在河水里追逐、嬉戏，给静静的河面增添了无限的活力。

夏天，河边绿树成荫，阳光如同小精灵在叶面上舞蹈，遍地的花朵争奇斗艳地开放。河里开满了美丽的荷花，深红的，粉红的，洁白的……像霞光像白云。微风

轻轻吹来，散发出淡淡清香。一只只红蜻蜓在荷花丛中飞来飞去，一会儿快乐地舞蹈，一会儿在荷尖上小憩。这让我想起了“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”的诗句。一片片又大的荷叶，就像一把把绿伞，晶莹的小水珠在上面调皮地滚来滚去。河岸上摆着各式各样的健身器材，人们在这儿晨练、休闲、娱乐……

可是，你知道吗？以前的小沙河可不是这般模样。在我小的时候，这里水质很差，水面长满了绿色的青苔，垃圾在水面上漂浮，河边光秃秃的堤坝上没有花草。有一年夏天由于河水受工厂严重污染，毒死了许多鱼，漂得满河都是死鱼又臭又腥，气味难闻，路过的人都掩鼻而过，不愿停留片刻。

我家就住在河边，到了夏天，家里连窗户都不敢开，那刺鼻的腥臭味道让人睡不着觉。小沙河简直就是“小黑河”了。我总是问妈妈：“这条小黑河什么时候能变清呀？”妈妈笑着对我说：“孩子，会有那么一天的。”

令人惊喜的是，没过多久小沙河就得到了有效的治理，环卫工人疏通河道，清理垃圾，种植草皮，绿化河岸，使小沙河发生了翻天覆地的变化，再也不是过去的“小黑河”了！我的梦想成真了！

站在我家的阳台上，就可以清楚地看到小沙河如诗如画般的景色，真有一种“人在画中游”的感觉。我相信，在我们的共同努力下，小沙河的明天会更好！

保护眼睛

市中区鑫昌路小学一(1)班

小记者 李承泽

辅导老师 王燕

眼睛是心灵的窗户，是人体中重要的器官，我们的生活、学习一刻也离不开它。

小朋友上课的时候要用眼睛看黑板，读书的时候要用眼睛看字，写字的时候要用眼睛看清字的形状，日常生活都要用眼睛，所以我们要好好保护自己的眼睛。要怎样才能保护好我们的眼睛呢？

首先，在平时的生活中养成良好的用眼卫生习惯：在读书、写字的时候要保持良好的坐姿，眼睛不要离书本太近，看电视、玩电脑不要太长时间，每天要认真做眼保健操，更要好好休息，饮食上要多吃胡萝卜、水果。这样，让小朋友们才会拥有一双美丽、明亮的大眼睛。

让我们赶紧行动起来吧！加入到保护眼睛的队伍中来。

埋在心底的自豪

山亭区实验小学四(3)班

小记者 张煜坤

辅导老师 刘瑾

每个人都有自己的本领，而我的本领就是绘画。

我现在处于七级人物速写阶段。有一次，老师让我们写生，画真人，怎么办？怎么办？我的内心扑通扑通地跳，我们很多人都不会画，我想到一个办法，用“三庭五眼”呀！但是光会“三庭五眼”还不行，还需要很高的画技。过了一会儿，老师过来检查，看完了一遍之后老师睁大了双眼，对同学们说：“你们画得是什么东西？这是个人吗？你们看看只有张煜坤同学画得最好，大家以后也要向他学习！”我听了以后，心里得意洋洋。

在我绘画五级的时候，我们徒步去还未建好的市民活动中心写生，我拿出纸和笔，但是这个市民活动中心的结构看不出来，几乎算是没有结构了，我只能凭着自己绘画的水平来画了，画完以后，老师看着我的画点了点头，拿起我的画说：“画得不好的同学，请看张煜坤同学的画。”我的心里非常的自豪。

绘画，就是我埋在心底的自豪！

笔帽陀螺

薛城区实验小学四(6)班

小记者 韩贝儿

辅导老师 张令芳

今天上午，同位送我一个笔帽，我发现它能像陀螺一样旋转，所以叫它“笔帽陀螺”。

笔帽陀螺的顶部有着像花朵一样的图案，底部有像圆柱体似的螺丝，我想如果把它立起来，夏天一定可以成为蚂蚁的遮凉伞吧，嘻嘻！

我轻轻地用拇指和食指捏住“螺丝”，让笔帽陀螺稍稍离开地面，然后，拇指迅速向前滑动，陀螺在两指的夹力下，快速转动，转到不能再转时立刻松手，它就会落到地面，像陀螺一样飞速地旋转着，我兴奋地大叫起来……也许是“力气”用尽了，笔帽陀螺慢慢地停了下来，它懒懒地躺在地上，最后一动不动了。

过了一会儿，我就尝试着玩新的花样。比如我捏着笔帽的边缘来转，但是这样转起来不仅不好看，而且成功率也很低，大约只有百分之四十的成功率。

后来我又发现了一种新的玩法，就是用一只手撑在地面上，然后捏住笔帽陀螺的边缘快速旋转，但要注意不能碰到手，这个玩法很好玩，成功率也非常高呢！

晚上，写完作业后，我又和它一起玩了起来……我的笔帽陀螺真好玩！